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)2020-IAR–113( :القرار رقم

)1557-2018-Z( :الصادر في الاستئناف المقيد برقم

المفاتيح:

دعوى - قبول شكلي - مدة نظامية.

الملخص:

مطالبـة المسـتأنفة بإلغـاء قـرار الدائرة الابتدائية بشـأن الربط الزكـوي الذي أجرته الهيئة 
العامـة للـزكاة والدخـل للأعـوام مـن 2010م حتـى 2013م - اعترضـت المسـتأنفة أمـام 
الدائرة الاستئنافية بشأن قرار الدائرة الابتدائية الذي قضى بعدم قبول اعتراضها شكلً؛ 
لتقديمـه بعـد انتهـاء المـدة النظاميـة - أسسـت المسـتأنفة اعتراضهـا علـى أن اعتراضها 
على الربط قد وقع قبل انقضاء مدة الستين يومًا، وذلك بالنظر إلى تقرير اعتبار التاريخ 
الصحيـح لاسـتلام ربـط الهيئـة المسـتأنف ضدهـا هـو التاريـخ الفعلـي لاسـتلام خطـاب 
مسـببات الربـط الصـادر عـن الهيئـة المسـتأنف ضدهـا لهـا بتاريـخ 1436/07/10هــ - ثبـت 
للدائـرة الاسـتئنافية أن الدائـرة الابتدائيـة مصـدرة القـرار موضـوع الاسـتئناف، لـم تـورد 
تْ بـه علـى وجـه يقيني كيـوم محدد لتحقق اسـتلام المسـتأنفة للربط  التاريـخ الـذي اعتـدَّ
لأجـل احتسـاب مـدة السـتين يومًـا المقررة نظامًا لتقديم الاعتـراض خلالها، وثبت لها أن 
القرار جاء مقتصرًا على ذكر أن المستأنفة استلمت صورة خطاب الربط من الهيئة بتاريخ 
1436/05/13هـ، عندما قام مديرها المالي بالتوقيع على صورة خطاب الربط المتضمن 
فـي ملـف القضيـة، وثبـت لهـا أن القـرار قـد أشـار ضمـن سـرد وقائعـه إلى أن المسـتأنفة 
خاطبـت الهيئـة المسـتأنف ضدهـا لمعرفـة أسـباب الفروقـات الزكويـة، وأن إجابـة الفـرع 
لبيان تلك الأسباب كانت بتاريخ 1436/07/10هـ، وثبت لها أن اعتراضَي المستأنفة على 
الربـط الوارديـنِ للهيئـة كانا على التوالـي بتاريخ 1436/08/24هـ و1436/09/07هـ. مؤدى 
ذلك: إلغاء قرار الدائرة الابتدائية، وإعادة نظر اعتراض المستأنفة إلى الدائرة الابتدائية 

لنظر موضوعه.

لجنة الاستئناف

الدائرة الاستئنافية الأولى لمخالفات ومنازعات الزكاة 
وضريبة الدخل

الزكاة
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الوقائع:

الحمد لله وحده، والصلاة والسلام على من لا نبي بعده:

الدائـرة  اجتمعـت  2020/11/09م،  الموافـق  1442/03/23هــ  الإثنيـن  يـوم  فـي  إنـه 
الاسـتئنافية الأولـى لمخالفـات ومنازعـات ضريبـة الدخـل، بمقرهـا فـي مدينـة الريـاض؛ 
وذلك للنظر في الاسـتئناف المقدم بتاريخ 1439/03/15هـ من مؤسسـة )...( على قرار 
لجنـة الاعتـراض الزكويـة الضريبيـة الابتدائيـة الأولـى فـي جدة رقم )9/26( لعـام 1438هـ، 
مـن  المقـام   ،)2595( رقـم  والاعتـراض   )2449/24/1436( رقـم  الاعتـراض  فـي  الصـادر 
المستأنِف في مواجهة الهيئة العامة للزكاة والدخل، والذي قضى القرار الابتدائي فيه 

بما يأتي:

أولً: عـدم قبـول الاعتـراض شـكلً مـن مؤسسـة )...( للأعـوام مـن 2010م حتى 2013م؛ 
لتقديمـه بعـد انتهـاء المـدة النظاميـة المحـددة بسـتين يومًـا، وبالتالـي عـدم مناقشـته 

موضوعًا.

وحيث لم يلقَ هذا القرار قبولً لدى مؤسسة )...(، تقدمت إلى الدائرة بلائحة استئناف 
تضمنت ما ملخصه الآتي:

يسـتأنف المكلـف علـى قـرار اللجنـة الابتدائيـة الأولـى بجـدة رقـم )9/26( لعـام 1438هــ، 
الصادر بخصوص الربط الزكوي على المكلف للأعوام من 2010م حتى 2013م؛ حيث جاء 
متضمنًا فيما احتوته اللائحة الاستئنافية المقدمة بتاريخ 1439/03/15هـ، التي تضمنت 
اعتـراض المكلـف علـى مـا انتهـى إليـه القـرار الابتدائـي الـذي قضـى بعـدم القبـول شـكلً 
لاعتراضَي المكلف الواردينِ للهيئة بالقيد رقم )...( وبالقيد رقم )...(، وذلك على التوالي 
بتاريـخ 1436/08/24هــ و1436/09/07هــ؛ وذلـك لتقديمهمـا بعد انتهـاء المدة المحددة 
نظامًـا بسـتين يومًـا مـن تاريـخ إخطـار المكلـف بخطـاب الربـط، وبالتالـي عـدم مناقشـة 
موضوعهمـا. وعليـه؛ يطلـب المكلـف رفـض قـرار اللجنـة، وتقريـر اعتبـار التاريـخ الصحيـح 
لاستلام ربط الهيئة هو التاريخ الفعلي لاستلام خطاب مسببات الربط الصادر عن الهيئة 
لـه بتاريـخ 1436/07/10هــ، وبالتالـي يكون اعتراضه على الربط قد وقع قبل انقضاء مدة 
السـتين يومًـا؛ ممـا يتحتـم معـه نظر موضوعهما أمـام اللجنة الابتدائيـة خلافًا لما قضى 

به القرار الابتدائي محل الاستئناف.

وبعد الاطلاع على اللائحة الخاصة بالاستئناف، وبعد فحص ما احتواه ملف القضية من 
أوراق ومسـتندات، تقرر لدى الدائرة أن القضية قد أصبحت جاهزة للفصل وإصدار القرار 

في موضوعها.
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الأسباب:

وحيث إنه بمراجعة مستندات القضية ولائحة الاستئناف المقدمة من المؤسسة، تبيّن 
للدائـرة اسـتيفاء شـروط نظـر الاسـتئناف شـكلً، وفقًـا لمـا جـاءت بـه الأنظمـة واللوائـح 
والقرارات ذات الصلة، الأمر الذي يكون معه طلب الاسـتئناف مقبولً شـكلً؛ لتقديمه 

من ذي صفة وخلال المدة النظامية المقررة لإجرائه.

ومـن حيـث الموضـوع؛ فإنـه بعـد تأمـل الدائـرة لمـا أقـام القرار عليـه قضاءه عنـد تقريره 
لعـدم قبـول اعتراضَـي المكلـف مـن الناحيـة الشـكلية، تبيـن لهـا أن القـرار قـد اقتصر على 
إيـراد تواريـخ الخطابـات الخاصـة بالاعتـراض الصـادرة عـن المكلـف، والواقعـة منـه فـي 
التاريخيـن المشـار إليهمـا عنـد تقديمـه الاعتـراض بعد اسـتلامه لخطاب الهيئـة المتضمن 
مسببات الربط، لوجود الفروقات على نحو ما سبق إيراده. وحيث لم تورد اللجنة مصدرة 
تْ به على وجه يقيني كيوم محدد لتحقق استلام المكلف للربط  القرار التاريخ الذي اعتدَّ
لأجـل احتسـاب مـدة السـتين يومًـا المقـررة نظامًـا لتقديـم الاعتـراض خلالهـا؛ وذلـك لأن 
القـرار جـاء مقتصـرًا علـى ذكـر أن المكلـف اسـتلم صـورة خطـاب الربـط مـن الهيئـة بتاريـخ 
1436/05/13هــ، عندمـا قـام المديـر المالي للمؤسسـة )...( بالتوقيع على صورة خطاب 
الربـط المتضمـن فـي ملـف القضيـة، إلا أن القـرار قـد أشـار ضمـن سـرد وقائعـه إلـى أن 
المكلـف خاطـب الهيئـة عـن طريـق الفـرع لمعرفـة أسـباب الفروقـات الزكوية، وتبيـن أن 
إجابة الفرع له لبيان تلك الأسباب كانت بتاريخ 1436/07/10هـ، وبالنظر إلى أن القرار لم 
يقطـع فـي مسـألة التاريـخ النهائـي الـذي اعتبرتـه اللجنة هـو التاريخ المعتبـر لديها لتحقق 
إبالغ وتسـلم المكلـف للربـط، فـي ضوء الملابسـات الظاهرة التي حفّـت بمعرفة التاريخ 
المحدد له، لكي تحسب بدءًا منه المدة المقررة نظامًا لتقديم الاعتراض على الربط؛ إذ 
جـاء القـرار علـى تحديـد تواريـخ تقديم الاعتراض مـن المكلف فقط، وعليـه خلصت الدائرة 
إلـى تقريـر أن مـا يدعيـه المكلـف يكـون هو الأصل في تحديد تاريخ يوم الاعتراض، ما دام 
لـم يثبـت بيقيـن وجـود تاريـخ سـابق له يتحـدد به بموجب مسـتندات وأدلـة يقينية وقوع 
الاسـتلام للربـط مـن قبلـه، وحيـث كان التاريـخ الـذي تحقـق بـه علـم المكلـف هـو يـوم 
1436/07/10هــ، بالاسـتناد إلـى أن خطـاب فـرع الهيئـة للمكلـف لبيـان مسـببات وجـود 
الفروقـات الزكويـة واقـع فـي ذلـك التاريـخ، وعليـه انتهـت الدائـرة إلـى تقريـر إلغـاء القرار 
الابتدائـي، وإعـادة القضيـة إلـى الدائـرة الأولـى للفصـل فـي مخالفـات ومنازعـات ضريبـة 
الدخـل فـي محافظـة جـدة؛ لنظر موضوع الاعتراض فـي ضوء ما تضمنه خطابا الاعتراض 
المقدمانِ من المكلف بخصوص الربط الزكوي عليه الذي تعلق به القرار الابتدائي محل 
الاستئناف، وذلك بعد إبلاغ المكلف بتاريخ انعقاد جلسة الاستماع والمرافعة لمناقشة 

موضوع اعتراضه على الوجه المقرر نظامًا لاعتبار صحة تبليغه.
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القرار:

وبناء على ما تقدم، وباستصحاب ما ذكر من أسباب؛ قررت الدائرة بالإجماع ما يأتي:

أولً: قبول الاسـتئناف شـكلً من مقدمه المكلف مؤسسـة )...( سـجل تجاري رقم )...( 
ورقم مميز )...(، ضد القرار رقم )9/26( لعام 1438هـ، الصادر عن لجنة الاعتراض الزكوية 

الضريبية الابتدائية الأولى في جدة.

ثانيًا: وفي الموضوع:

إلغـاء القـرار الابتدائـي، وإعـادة نظـر اعتـراض المكلـف إلـى دائـرة الفصـل فـي مخالفـات 
ومنازعات ضريبة الدخل في محافظة جدة؛ للأسباب والحيثيات الواردة في هذا القرار.

وصلى الله وسلّم على نبينا محمد وعلى آله وصحبه أجمعين.


